

bb 52. időjárásjelentés

gk-ju cz

1967. július 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. július 15-én, szombaton 19 órakor:

nyugaton a hőség mérséklődik .

várható időjárás vasárnap estig:

nyugat felől megnövekedő felhőzet, elsősorban a dunántúlon záporok, zivatarok. mérsékelt, a zivatarok idején megerősödő és északnyugatra forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap : keleten 29-34, nyugaton 24-28 fok között. /mti/

--

bb 53. hazaérkezett a belgiumban járt pártküldöttség

k -lm sr -cz

1967. július 15.

szombaton hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely a belga kommunista párt központi bizottsága meghívására benke valériának, a központi bizottság tagjának, a társadalmi szemle szerkesztő bizottsága vezetőjének vezetésével belgiumban tartózkodott. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren puja frigyos, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta./mti/

--

21.15/Lm

- 38 -

- v é g e -

189

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. július 16.

bb 1. modern vasuti pályaszakasz pörölynél

vid szf/sk/s cz

1967. július 16.

bátaszék és pöröly között befejezéséhez közeledik 20 millió forint költséggel egy nyolc kilométeres vasuti pályaszakasz felújítása. a két állomás közötti pálya új alépítményt kap és hézagnélküli hegesztett sínpart fektetnek le rajta. az építkezés része a dombóvár- kiskunhalasi vasutvonal több százmillió forintos korszerűsítésének, amelynek elkészültevel diesel vontatásra is alkalmas lesz ez a vasuti pálya és 100 kilométeres sebességgel haladhatnak majd rajta a vonatok. /mti/

--

bb 2. új öntözőrendszer szabolcs megyében

a vid/szf/sk/s cz

1967. július 16.

új, automatikus vezérlésű öntözőrendszer kezdte meg működését a szabolcs-szatmár megyei erdőháton, tunyogmatolcs határában. a csaknem tíz kilométer hosszan kigyózó csatorna-hálózaton naponta több mint ezer köbméter víz jut el a szomszédos veteményekhez.

/ folyt.köv./

9.10/s

414 2022

- 1 -

bb 2./ új öntözőrendszer..../ 1. folyt./s

ez lehetőséget ad arra, hogy az erdőhat , szárazföldjein, vizigényes növényeket is természetessé tegyünk. az öntözőrendszer egyik legkorszerűbb , fűrtje, a kocsordi új élet termelő - szövetkezet alagsóvezetésű vízszállító berendezéssel ellátott telepe kapott elsőnek vizet. ebben a gazdaságban a víz segítségével új növényt, egy nyugatnémet nemesítésű bürley nevű dohányt honosítanak meg, a dohánynak alkalmatlan területen. az új dohányfajta az idén hektáronként 22 mázsás terméssel hálálja meg a ráfordított munkát. az öntözött dohány 15 holdon terem. természetesi területét jövőre tovább növelik, mert vetekszik a legjobb hazai, a szabolcsi virginia fajtával is.  
/mti/

.-.

bb 3. nem tudományos pályán dolgozó szegedi orvosok kutatásait összegező kötet jelent meg

vid/fm/sk/s cz

1967. július 16.

a szegedi kórházakban, rendelőintézetekben és más egészségügyi intézményekben dolgozó orvosok közül napi gyakorlati munkájuk mellett számosan foglalkoznak tudományos felmérésekkel, kutatásokkal. a különböző szakterületekről írt dolgozataikat most első ízben jelentette meg önálló kötetben szeged város tanácsa. a könyvben 35 értékes munkát, sok évi gyakorlati tapasztalatok összegezését adják közre a szegedi orvosok.

a szegedi tanács a jövőben rendszeresen megjelenteti a nem tudományos jellegű egészségügyi intézmények dolgozóinak közérdekű munkáit, ezzel is ösztönzi őket a kutatásokra.

a most megjelent új könyvet eljuttatják az ország egészségügyi intézményeibe a szaktudományok érdekelt művelőinek.  
/mti/

.-.

9.17/s  
1416 22/

- 2 -

bb. 4. időjárásjelentés

gg/k bs

1967. július 16.

a meteorológiai intézet jelenti július 16-án, vasárnap 13 órakor:

a hőség kissé keleten is mérséklődik.

szombat délután kisebb lehüléssel járó zivatarzóna helyeződött a kárpát medence fölé. ezzel egyidőben a kánikula ukrajnában fokozódott, viszont ausztriában, az alpok vidékén és a cseh medencében a hőség mérséklődött. a következő rövid időszak folyamán a zivataros esők zónája előreláthatólag továbbra is a kárpát medence fölött helyezkedik el.

hazánkban szombaton a nap legnagyobb részén felledt, száraz meleg idő volt. a délutáni órákban egy északnyugat felől érkező időjárási front a dunántul nyugati felében zivatarokat váltott ki. a hőmérséklet csökkent, a szél átmenetileg megerősödött. az említett zivatarokból a dunántul területének nagyobb részén hullott eső. a lehullott eső mennyisége csak néhány erősebb zivatar területén haladta meg a husz-harminc millimétert, de a fonyód körzetében levő lengyeltőtiből 52 millimétert jelentettek. a tatabányától észak-keletre fekvő vág községben, tataóvárosban mogoró nagyságú, a pápa közelében levő vajna-tata helységben pusztító hatású jégeső volt. a hőmérséklet szombaton napközben 29-35 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra 16-22 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt a zivatarok egy hulláma a keleti országrészre is áttért. a hőmérséklet 11 órakor 23 és 30 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi közép-értéke 26.6 fok volt, 4,1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 25 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: időnként megnövekvő felhőzet, főként a délutáni és esti órákban kialakuló záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, változó irányú szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. a hőség kissé keleten is mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 24-29 fok között.  
a duna vizállása budapestnél vasárnap délelőtt 11 órakor 392 centiméter. /mti/

.-.

13.20/szb

-3-

1416 22/

bb. 5. tanévzáró ünnepség az uttóró stadionban

t fe /hné /k bs

1967. július 16.

a belügyminisztérium iskoláinak végzős hallgatói vasárnap a margitszigeti uttóró stadionban tartották tanévzáró ünnepségüket. az ünnepségen részt vett biszku béla a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

benkei andrás belügyminiszter a végzős hallgatókhoz - rendőrökhöz, határőrökhöz, karhatalmi, büntetővégrehajtó, tüzoltó tiszthelyettesek és tisztekhez - intézett ünnepi beszédében többek között arról szólt, hogy az ország lakossága elismeri és értékeli a belügyminisztérium szerveinek munkáját; a bűnüldözés, a közrend, a közbiztonság, a határvédelem érdekében kifejtett erőfeszítéseit. a lakosság bizalma abban is megnyilvánul, hogy ma már tizezerek segítik önkéntes rendőrként a rendőrség, és a különböző hatóságok munkáját.

a miniszter ezután így folytatta:

- pártunk politikája, a magyar népköztársaság alkotmánya lehetővé teszi minden magyar állampolgár számára, hogy részt vegyen az országépítő munkában és élvezze a szocialista rendszer előnyeit. - ha azonban bárki, bármilyen indítéktól hajtva - elvesztené józan ítélőképességét -, megsértené törvényeinket és kezdetemre rendszerünkre, azzal szemben a törvény legteljesebb szigorával járunk el. ezt kívánja tőlünk a nép legalapvetőbb érdeke. -

benkei andrás ezután külpolitikai kérdésekkel foglalkozott, majd befejezésül a következőket mondotta:

- a jelenlegi bonyolult nemzetközi helyzet még inkább megköveteli, hogy éberrel ügyeljünk hazánknak, a magyar népköztársaságnak belső rendjére, törvényeink betartására arra, hogy népünk békés körülmények között folytathassa országépítő munkáját.

a tanévzáró műsorában a végzős hallgatók közül azokat adták hivatásukkal kapcsolatos felkészültségükből, ügyességükből, tehetségükből az ünnepségre nagy számban összegyűlt közönségnek. / mti /

-. -

14.05/szb

-4-

14.15. 2. sz. 1.

bb 6. szentendrei festők kiállítása a salamon toronyban

vid gő szb bs

1967 július 16.

visegrádon, a salamon toronyban vasárnap nyitották meg a szentendrei festőművészek kiállítását. az augusztus 20-ig nyitvatartó kiállításon 26 művész, köztük barcsay jeno, czobél béla, pirk jános, szántó piroska, balogh lászló, göllner miklós, kántor andor, kmetty jános, ilosvai varga istván, onódi béla alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

bb 7. ndk-hét kezdődött vasárnap kalocsán

vid gg szb

1967 július 16.

a petőfi sándor járási művelődési ház és a fegyveres erők klubja közös rendezésében ndk-hét kezdődött vasárnap kalocsán. a művelődési házban dokumentációs kiállításon szemléltetik a baráti német állam gazdasági és kulturális fejlődését. a két nép barátságának elmélyítése, a szocializmust építő németország megismertetése céljából jövő szombatig tartalmas programban lesz része a járási székhely lakosságának. esténként a baráti németországról szóló különféle témájú filmeket vetítenek szabadtéren, a művelődési házban pedig előadások hangzanak el az ndk állampolgárainak életéről. a hét kiemelkedő kulturális eseménye lesz az ndk nemzeti néphadsereg művészegyüttesének és koncertzenekarának előadása, amelyet július 17-én, hétfőn este tartanak. „operettől a táncdalig”, címmel a beloiannis kert szabadtéri színpadon. /mti/

-. -

bb 8. váltás a somogyi önkéntes ifjúsági építőtáborokban

vid gg szb bs

1967 július 16.

vasárnap megérkezett az első váltás a balatonujhelyi, balatonboglári, a lengyeltóti és a kiskorpádi leánytáborokban. az ország különböző részéből ismét ezer középiskolás leány vette birtokába a táborokat, hogy hétfőtől folytassa elődei munkáját. az összesített adatok azt mutatják, hogy az első csoport igen jó eredményt ért el és nagy segítséget nyújtott az állami gazdaságoknak. a balatonujhelyi, a balatonboglári, a lengyeltóti és a kiskorpádi leánytábor első csoportja - több mint ezer diáklány - két hét alatt több mint 330 ezer kiló meggyet, kajszit és őszibarackot, 27 000 kiló zöldbabot szedett le. a leányok részt vettek az áru válogatásában és csomagolásában is. ezenkívül több mint 300 hold bab és kukorica kapálását végezték el. /mti/

-. -

14.28/k

- 5 -

14.15. 2. sz. 1.

bb 9. váltás a bács megyei ifjúsági építőtáborokban

vid gg szb bs

1967. július 16.

bács megye 13 ifjúsági építőtáborában is vasárnap váltottak a fiatalok. újabb 2500 középiskolás leány és fiú érkezett a jól felszerelt táborokba, ahol ünnepélyesen fogadták őket. hétfőn, folytatják az első csoport fiataljainak munkát, szedik a gyümölcsöt, a zöldségfélét és segítenek a szántóföldeken. a táborok első lakói rendet és derekas elvégzett munkát hagytak maguk mögött. előzetes számítások szerint, a tervezettnél jóval több, 850 000 forint értékű mezőgazdasági munkát végeztek. /mti/

--

bb 10. művészi fotó kiállítás nyílt győrött

vid gg szb bs

1967. július 16.

vasárnap a városi tanács művelődésügyi osztálya és a győri fotóklub rendezésében művészi fotó kiállítás nyílt győrött a műcsarnokban, jarosláv vávra csehszlovák fotóművész alkotásából. a kiállítást pernesz gyula, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke nyitotta meg. /mti/

--

bb 12. a képzőművészeti főiskola hallgatóinak tárlata hódmezővásárhelyen

vid gg szb bs

1967. július 16.

több mint egy évtizede hagyományos „diák-kiállítás”, megnyitására került sor ismét hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeumban. a magyar képzőművészeti főiskola hallgatóinak egy csoportja a nyár egy részét a művésztelepéről, képzőművészeti hagyományairól nevezetes hódmezővásárhelyen töltötte. alkotásaikból - mintegy hatvan festményből, grafikából, szoborból - rendezett tárlatot vasárnap ünnepélyesen nyitották meg. /mti/

--

14.55/szb

-6-

1501 Lel.

bb. 11. felhőszakadás szakította félbe a betakarítási munkákat szolnok megyében

vid gg/k bs

1967. július 16.

szolnok megyében a reggeli órákban még nyáriias idő volt, így a harmat felszállása után a kombájnos menetrend szerint utnak indultak, hogy a vasárnapot is kihasználva, csökkentsék a betakarításra váró gabonaterületeket. néhány órai munka után azonban a megye több részén megálljt parancsolt az időjárás. sűrű fellegek gyülekeztek, majd megeredtek az ég csatornái. szolnok környékén tíz óra tájban mennydörgések, villámlások közepette hatalmas felhőszakadás zúdult alá. alig egy óra leforgása alatt 25-30 milliméter csapadék hullott. a gabonaföldek egy része víz alá került, a mélyebben fekvő részekeken féllábszárig érő víz hömpölygött a földeken. a szolnoki lenin, a zagyarékas béke, a szajoli vörös csepel tsz határában a viharjelzésre fedél alá vonultak a munkások. a learatott és elcsépelet gabona védelmére a kombájnszerűkön hatalmas ponyvákat feszítettek ki, ahol pedig víz gyült össze, ideiglenes gátornak nyitásával igyekeztek azt levezetni. a hirtelen keletkezett felhőszakadás és szél kisebb károkat okozott a kalászosokban és néhány helyen a kukoricásokban is. /mti/

--

bb. 13. a hetedik vasárnapi műszak a szegedi konzervgyárban

vid gg/k bs

1967. július 16.

vasárnap a szegedi konzervgyár hatalmas gépsorával már a hetedik pihenőnapon dolgozták fel a dél - al - föld idei kitűnő zöldség - és gyümölcsstermésének egy részét. mintegy 1300-an töltötték a vasárnapi műszakot főként a bács - kiskun megyében szüretelt sárgabarack -, valamint a szeged - szentes környékéről szállított uborka és zöldbab feldolgozásával. ezekből a cikkekből - körülbelül egyforma arányban összesen 1500 mázsányi került a megfelelő műveletek után üvegekbe, dobozokba. /mti/

--

15.19/szb

-7-

1501 Lel.

bb. 14. tűz páfán

vid gg/k bs

1967. július 16.

vasárnap reggel zivatar vonult végig volna megye felett .páfán villámcsapástól kigyulladt az egyet-értés tsz egyik szalma - és nádtetős sértésölja . a tüzet a helybeli önkéntes és a szekszárdi hivatásos tűzoltók megfékeztek. sikerült a fialás előtt levő mintegy 50 kocát is kimenteni az égő ólból. az épületben jelentős kár keletkezett . a vizsgálat megindult ./mti /

--

bb. 15. aratnak és szedik az őszibarackot csongrádban

vid gg/k bs

1967. július 16.

csongrádban a vasárnapi meleg , napos idő egyaránt kedvezett a szántóföldeken aratóknak és a gyümölcsösökben , őszibarackosokban szorgoskodó gazdáknak . a gabonatóblákon 200 kombájn aratta , csépelte , s több mint száz aratógép vágta a kalászosokat , elsősorban a buzát . több mint háromezer holdról takarították be ezen a napon a termést , s ezzel a 180 ezer holdnyi kalászosnak több mint az egyharmadát learatták a megyében.

szeged -szatymaz környékén az aratás mellett most a legfőbb tennivaló a piros -sárga érett alexander és győztes fajta őszibarack szedése . a hamvas gyümölcsből 12 vagonnal szállítottak a mély tranzit -telepére , s továbbították hűtővagonokban , kamionokban az ndk-ba, csehszlovákiába és ausztriába , a felét pedig a hazai iparvidékekre . a kitűnő gyümölcsből már a 150 vagonra való vásárolták fel./mti /

--

bb 16. félezer vagon kajszii

vid gg /k bs

1967. július 16.

vasárnap a kiskunsági barackosokban a becslések szerint háromezer -háromezeröttszázán szedték , osztályozták és csomabolták a vidék hírességét , az illatos kajszit .sárgabarackkal megrakott lovasfogatoktól, teherautókaravanjaitól a késődelutánig forgalmasak voltak a bács megyei dűlőutak , közutak . ezen a napon is több mint hetven vagon barack érkezett a felvásárló telepekre . vasárnap adták át a félezredik vagon kajszit . a kevésbé szállítható korai sárga már ,,lefutóban ,, van , s megkezdtek a keményebb husu, nagyobb tömeget adó kései rózsaszedését . a keserűmagu ,mosolygós rózsabarackból naponta nyolc országba indítanak majd rakományt . a vasárnap felvásárolt friss gyümölcsből nagyobb mennyiséget szállítottak a fővárosba ./mti /

--

15.32/szb

-8-

1187

bb 17. vasárnap 600 vagon gabona érkezett az állami raktárakba bács megyében

vid gg szb bs

1967. július 16.

az ország legnagyobb megyéjében, bácsban vasárnap is szorgalmazták a gabona betakarítását. a jó termést adó buzaföldeken 400 rendrevágó aratógép, kombájn ,,örözött,,. ezen a napon majdnem 5 000 holdon terítették rendre, illetve csépeltek el a kenyérnek való. vasárnap a gabonafelvásárló és feldolgozó átvevő telepein is élénk volt a forgalom: 600 vagon gabona érkezett az állami és szövetkezeti gazdaságokból a központi raktárakba. /mti/

--

bb 18. csehszlovák képzőművészeti kiállítás székesfehérvárott

vid gg szb bs

1967 július 16.

a kulturális kapcsolatok intézete, a magyar képzőművész szövetség északdunántúli szervezete, valamint a fejér megyei múzeumok igazgatósága csehszlovák képzőművészeti kiállítást rendezett vasárnap a székesfehérvári csók istván képtárban.

a tárlaton a legnagyobb csehszlovák képzőművészeti szervezet - a csehszlovák képzőművész szövetség csekké budejovicei csoportjának tagjai - állították ki műveiket.

huszonnyolc művész 133 alkotását láthatta a közönség. festményeken, grafikákon kívül fotó és üvegművészeti alkotásokat is bemutatottak.

a tárlatot, - amelynek rendezésében két csehszlovák művész, - karel walter és ada novak is közreműködött, áron nagy lajos munkácsy-dijas festőművész nyitotta meg. /mti/

--

15.35/szb

-9-

1187

bb 19. ifjúsági nap táplánszentkereszten

vid gg szb bs

1967. július 16.

vasárnap nagyszabású körzeti ifjúsági napot rendeztek a vas megyei táplánszentkereszt községben. délelőtti sportrendezvényeken mérték össze tudásukat a környező községek fiataljai. délután kulturális műsorral folytatódott a találkozó, amelyen budapesti művészekon kívül a jáki tánczenekar, a körmendi földművesszövetkezeti és a püspökmolnári népi tánc-csoport, valamint a helybeli ének- és zenekar, színjátszó-együttes lépett fel, nagy sikerrel. felavatták a társadalmi munkával készült szabadtéri tánchelyet, s a megnyitó után vídám ifjúsági bállal fejezték be a találkozót. /mti/

--

bb 20. vasi képzőművészek murska sobotán

vid gg szb bs

1967. július 16.

nemzetközi képzőművészeti kiállítás nyílt vasárnap a szlovéniai murska sobotán, pannoniai táj-pannoniai emberek címmel. magyar, szlovén, osztrák és horvát festőművészek mintegy száz alkotása kapott helyet a kiállításon, melyre vas megyéből husz festményt küldtek.

vasárnap reggel murska sobotára utaztak a vasi képzőművészek képviselői is. ez alkalommal rendezik meg a szomszédos tájak képzőművészeinek találkozóját is, melyen vas megyét artner ferenc, horváth jános, jaksa istván és r. Kovács árpád festőművészek képviselik.

a szeptember 10-ig látható kiállításra négynyelvű katalógust adtak ki. a kiállító képzőművészek között három díjat osztanak ki a zsűri döntése alapján. /mti/

--

15.40/szb

-10-

1967. július 16.

embargo 19 h

bb. 21. „obsitos”, -bál sorokpolányban

vid gg /k bs

1967. július 16.

vasárnap a vas megyei sorokpolány községben a megyében első ízben rendezte meg a kisz-szervezet a katonai idejüket kitöltött fiatalok találkozóját. a volt katonákat a határőrség kisz - szervezete, az uttorok és a helyi tömegszervezetek képviselői köszöntötték. a találkozón a leszerelt fiatalok kicserélték egymással a katonai élményeiket, tapasztalataikat, beszámoltak sok vídám történetről, vanulságos eseményről. este a határőrség zenekarának közreműködésével „obsitos”, -bált rendeztek. /mti/

--

bb. 23. teltház somogy megye melegvizü strandjain

vid gg /k bs

1967. július 16.

nagy volt a vendégjárás vasárnap somogy melegvizü strandjain: igalban, nagyatádon, csokonyavisontán, csiszta - pústán, kaposvárton és babócsán. mindenütt telt ház volt: igalban, ahol az idén már több mint harmincezen fordultak meg, vasárnap háromezren fürödtek a mozgásszervi bántalmakra igen jó hatású kénes, jódos vízben. a megye melegvizü strandjait a pihenőnapon több mint tizenötezen keresték fel. /mti/

--

bb. 24. négyszáztíz kombájn dolgozott vasárnap a fejér megyei határban

vid gg /k bs

1967. július 16.

szombatról vasárnapra virradó éjszaka kiadós zápor áztatta a fejér megyei földeket. hajnalban még úgy látszott, hogy a váratlanul jött eső megkönnyíti a sürgető aratási munkákat.

az eső utáni ragyogó napsütés, és az enyhe szél azonban hamarosan eltüntette, az eső nyomait, s így délelőtti már meggyeszte a kombájnok zugásától volt hangos a határ. 410 kombájn vágta, csépelte a jövőévi kenyérnek valót. a rekkenő hőség és a későbbi munkakezdés ellenére is kitünő eredményt értek el a kombájnok. vasárnap ötezer holdról takarították be a termést. / folyt. köv. /

15.50/szb

-11-

1967. július 16.

bb. 24. 410 kombájn dolgozott ... folyt /k

a kánikulai melegben ügyeletet tartottak a mozgó boltok, s jegelt hűsítővel, fagyalattal keresték fel az aratókat. /mti/

-.-

bb. 25. csucsforgalom a velencei tónál

vid gg/k bs

1967. július 16.

a szombatról vasárnapra virradó éjszakai zivatart kánikula követte vasárnap fejei megyében. a délelőtti órákban már szinte „kiürült”, székesfehérvár, aki csak tehetett, viz mellé menekült. a máv a mentesítő vonatok egész tucatját indította utnak a balaton és a velencei tó felé, de még így sem sikerült elkerülni a kellemetlen zsúfoltságot. „telt házzal”, közlekedtek a velencei tó felé indított „fürdőbuszok”, s a gépkocsik, motorkerékpárok egész karavánja vonult a 7-es uton agárd, gárdony és velence felé.

a tóparti strandokon már koradélelőtt ki lehetett volna tenni a megtelt táblát. agárdon az idei nyár legnagyobb forgalmát bonyolította le a strand, a koradélutáni órákig több mint harmincezer belépőt adtak el.

a molókon és a pázsiton szinte minden talpalatnyi helyet elfoglaltak a napozók, s agárdtól velencéig a tó szinte tarkállott a fürdőzők tömegétől.

a 23 fokos víz kedvéért a máskor nagyon népszerű sétahajót is „elhanyagolták”, a vikendezők. csupán kétezer utas vállalkozott a tavi sétára.

ez a vasárnap ismét bizonyította, hogy a külföldiek is kezdik megszeretni a velencei tavat. a kempingekben osztrák, cseh, nyugatnémet, jugoszláv turisták táboroztak, s számos külföldi vendége volt a strandoknak is. /mti/

-.-

15.58/szb

-12-

1607 2 el

bb 22. megélénkült a balaton-vidéki kirándulóhelyek idegenforgalma

vid gg szb bs

1967 július 16.

a napokig tartó kánikula után a szombat esti és a vasárnap reggeli zápor nem szegte kedvét a balaton rajongóinak. már a korareggeli órákban kilométeres járműkaravánok kigyóztak a tóhoz vezető utvonalakon.

a változékony időjárás azonban megváltoztatta a gépkocsis kirándulók ezreinek utvonalát. a karavánokból nagyobb járműoszlopok tértek rá a 71-es utvonalra és utjukat a balaton-felvidék, valamint a bakony irányába folytatták. a veszprémi parkirozó helyek már reggel megteltek különjáratu autóbusszokkal és népes csoportok keresték fel a várat, továbbá a város nevezetességeit. nagyvázsony, sümeg és csesznek várainál is nagy volt a látogatottság.

a balaton üdülőtelepein, bár a korábbi meleg időjárású vasárnapokhoz képest némileg csökkent a forgalom, becslés szerint legalább 150 000 nyaraló és kiránduló tartózkodott. az időnkénti felhősödés ellenére tízezrek látogattak el a strandokra, ahol a 24-25 fokos víz kellemes fürdőzésre kínált lehetőséget. a 6-8 fokos hőmérsékleti csökkenés hatására megélénkült a hajóforgalom. a személyhajók a legtöbb járatnál zsúfolásig megtelt fedélzettel közlekedtek. különjáratu hajókon és szot vitorlásokon népes tömegek látogattak el badacsonyra.

a szokásosnál többen vettek igénybe a vizisi-, a vitorlás-, és a lovasiskolákat is. a nagyobb idegenforgalmi központokban megnőtt az érdeklődés a vizitaxik iránt. az élénk vízisport-élet nemcsak a klubok, egyesületek tagjainak, hanem a szemlélődőknek is élményt nyújtott. hajók fedélzetéről és a partról többezren gyönyörködtek a balatoni nagyhajós bajnokság vasárnap indított 4. futamában.

a vasárnap bővelkedett kulturális és szórakoztató rendezvényekben is. a magyar tenger vidékét tudományosan is megismerni kívánó vendégek, a balatoni nyári egyetem hallgatói vasárnap veszprémben tartózkodtak. a délelőtti órákban a szabadegyetem német, lengyel, angol és magyar vendégei veszprém történetéről és műemlékeiről hallottak előadást, majd városnéző sétán vettek részt. a nyári egyetem második napi programja fehér asztal melletti baráti találkozóval fejeződött be. /mti/

16.05/szb

-13-

1607 2 el

bb. 26. vasárnap is dolgoztak a vasi földeken

vid gg /k bs 1967- július 16.

vas megyében ebben az évben minden eddiginél nagyobb gonddal készültek fel az aratásra. nagy lendítője a munkának a jubileumi verseny, amelyben szinte kivétel nélkül beneveztek a kombájnosok és a rendszaratók. az éjszakai zivatar miatt vasárnap reggel a multheti szorgalmas munkát, az aratást nem tudták folytatni, ezért a délelőtti órákban szárították, forgatták a rendrevágott gabonát, több helyen a földek végére huzatták a kombájnszalmát, hogy megkezdhesék a tarlószántást. a szalmát, mivel nedves, nem kazalozzák, a táblák szélén hagyják tovább száradni, így nem akadályozza a szántást, s a másodnövény vetését. erre most azért is nagy szükség van, mert a lehullott csapadék nagymértékben megkönnyíti a talajmunkát, elősegítve a másodvetést és a magvak kelését is.

a déli órákban a megyében főleg a celldömölki, a sárvári és a körmenői járásban ismét munkába állhattak a kombájnosok, a rendszarató-gépek, folytatódhatott az aratás nagy munkája ./mti /

--

bb. 27. ötszáz vagon búzát adtak át az állámnak -hat-ezer holddal gyarapodott a friss tarló vasárnap békésmegyében

vid gg /k bs 1967. július 16.

kiváló aratóidő köszöntött vasárnap békés megyére. már korareggel felszáradt a harmat, s harminc fok fölé emelkedett a hőmérséklet.

a kenyércsata hősei ünnepi műszaki tartottak békésben, most már az északi járásokban is teljes erővel vágta a búzát. kéveköto- aratógépből száz dolgozott a kombájnosokból hatszáznál is több vágta és csépelte az új kenyérnek valót. ezen a napon békésben a becslések szerint mintegy hatezer holddal gyarapodott a friss tarló.  
/folyt. köv. /

16.45/szb

16.17.22

-14-

bb. 27. ötszáz vagon búzát .... folyt /k

a szarvasi járásban vasárnap tuljutottak az aratási munka felén. a mezőkovácsházi járásban ezen a napon vágta le a tizenhét hold termését. a mezőhegyesi állami gazdaságban 22 kombájnos dolgozott. az eleki Lenin tsz-ben husz vagon búzát takarítottak be az ünnepi műszak résztvevői.

megyik sándor, békés megye legjobb kombájnosának teljesítménye megközelítette a 85 vagon. megyeszerte nyitvatartották a gabonafelvásárló telepeket. ezen a napon békésben ötszáz vagon kiváló minőségű búzát adtak el az állámnak. / mti /

--

bb. 29. északmagyarországi területi képzőművészeti kiállítás nyílt miskolcon

vid gg/k bs 1967. július 16.

a magyar képzőművészek északmagyarországi területi szervezete és a kiállítási intézmények közös rendezésében harmadik alkalommal nyitották meg vasárnap a miskolci galériának nevezett kiállítási helyiségben a borsod-, heves- és nógrád megyében élő és alkotó képzőművészek alkotásaiból az északmagyarországi területi kiállítást.

a három megyében és a miskolci művésztelepen élő és dolgozó művészek immár hagyományossá váló „számadásán”, csaknem félszáz művész mintegy száz grafikája, olajfestménye, szobrászati alkotása és gobelinje szerepel. a műveket korábban már salgótarjánban, egerben is bemutatták, ősszel pedig sátoraljujhelyen tekintheti meg a művészetet kedvelő közönség ./mti /

--

16.56/k

17.12.22 - 15 -

bb 28. srakta sándor vásárnap délig száz vagon gabonát aratott le és csépelte el

vid gg szb bs

1967 július 16.

somogyban a múlt hét eleji nagy esőzés miatt négy napig nem lehetett aratni. ez alatt az idő alatt pedig huszezer holdról takaríthatták volna be a termést a somogyi gazdák. ezért most vásárnap igyekeztek kihasználni a kedvező időjárást a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok, hogy csökkentsék az elmaradást, annál is inkább, mivel az összes gabona már kombájn-érett, s a szempergés veszélye fenyeget. a drávától a balatonig kombájnok, aratógépek és szemhordó vontatók sokasága szállta meg a határt.

a lábodi állami gazdaság gabonátláin huszonhárom arató-cséplőgép dolgozott és ezen a napon több mint háromszáz holddal növelték a learatott terület nagyságát. a balatonnagybereki állami gazdaság határában tíz kombájn alól több mint kétezer mázsa búzát szállítottak el. ebben a gazdaságban az egyik hatvanholdas tábla kiemelkedő eredménnyel fizetett: 29 mázsa búzát adott holdként. a kaposvári állami gazdaság üzemegységében sem szünetelt a munka: 13 kombájn dolgozott teljes erővel. srakta sándor kiváló kombájnvasárnap a déli órákban a gázlói üzemegységben dolgozott, s ekkor aratta le, illetve csépelte el az idei századik vagon gabonát. srakta sándor ezzel valóra váltotta a nagy októberi szocialista forradalom félévszázados jubileumának tiszteletére tett vállalását. a szép siker hírére a gazdaság vezetői munkahelyén keresték fel a kiváló kombájnóst és kifejezték elismerésüket. srakta sándor délután tovább folytatta a gabona betakarítását, az idén is szeretné elérni a kétszáz vagonos teljesítményt. a megyében a vásárnap munkája eredményeként több mint huszezer mázsa új termés került biztos fedél alá. /mti/

--

bb 30. diszhangverseny az aggteleki cseppkőbarlangban

vid gg szb bs

1967. július 16.

a borsodi nyári egyetem alkalmából vásárnap nagyszabású diszhangversenyt tartottak a „magyar barlangvilágnak”, nevezett aggtelek-jósvafői karsztvidék központjában, aggteleken a baradla barlang földalatti hangversenyteremben.

/folyt.köv./

16.55/k

1967. július 16.

- 16 -

bb 30. /diszhangverseny... 1. folyt./- szb

több évi munkával alakították ki a barlangvilág legnagyobb földalatti üregében hatszáz ülőhellyel a hangversenytermet. a földalatti járatokon végigfolyó styx patak vizét felhasználva, a színes cseppköveket érintetlenül hagyva létesítették a csaknem 30 méteres sziklaboltozat felé törő stalagmitok tövében az egyedülálló látványt nyújtó színpadot, amelyet a barlangvilág több cseppkőcsodájával együtt higanygőzlámpákkal és reflektorokkal világítanak meg. a nagyszerű fényhatások csak fokozzák a kitűnő akusztikájú teremben előadott zeneművek hatását.

a vásárnap hangverseny mintegy hétszáz főt számláló hallgatóságának soraiban ott volt a borsodi nyári egyetem négy országból érkezett mintegy kétszáz hallgatója is. sok csehszlovák, francia és angol turista is gyönyörködött a hangversenyben.

a diszhangverseny résztvevőit magyar gábor, az aggtelek-jósvafői barlang igazgatója köszöntötte, majd a miskolci szimfonikus zenekar mura péter karnagy vezényletével beethoven prometheusz nyitányát, valamint az eroica szimfóniát adta elő.

a közönség lelkes tapsal jutalmazta a páratlan élményt. /mti/

--

17.00/ k

1967. július 16.

- 17 -

bb 31. apró antal látogatása szegeden

vid/gg/s bs

1967. július 16.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese kétnapos látogatást tett szegeden. szombaton délután győri imre, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, valamint a megye és a város több más vezetője társaságában megtekintette a szeged-mihálytel-ki új élet-termelőszövetkezetet. nagy istván tsz-elnök és a közös gazdaság más vezetői bemutatták a központi majort, a több mint 12 millió forintos beruházással épült új szarvasmarha istállókat, a baromfifarmot, a konyhakertészetet. a minisztertanács elnökhelyettese hosszasan elbeszélgetett a tsz vezetőivel, dolgozóival.

apró antal vasárnap délelőtt a megye vezetőinek társaságában megtekintette a XXI. szegedi ipari kiállítást és vásárt. a vendégeket zombori jános, a szegedi városi tanács ipari osztályának vezetője kalauzolta a kiállítás 12 ezer négyzetméternyi területén felállított csarnokokban, pavilonokban, ahol 114 hazai és jugoszláv vállalat, üzem, mutatja be legszebb termékeit. apró antal elismeréssel nyilatkozott a bemutatott korszerű termékekről, a kiállítás színvonalas megrendezéséről./mti/

--

bb 32. tizezer látogató a szegedi ipari vásáron

vid/gg/s bs

1967. július 16.

szegeden vasárnap délelőtt kánikulai hőség fogadta a városba érkezett sokezer hazai és külföldi vendéget, így több mint huszezren a tiszaparti strandokat, uszónházakat, kempingeket keresték fel. sokan látogatták meg a virágpompában diszló egyetemi fűvészkertet, ahol kinyitották színes kelyheiket az indiai lótuszok.

a délután támadt zivataros időjárás főként a vendéglátó-iparnak kedvezett: zsufolásig megtelt a hungária, a tiszta, az új alabárdos és a tucatnyi más étterem.

/ folyt.köv./

17.30/s

1967. július 16.

- 18 -

bb 32./tizezer látogató...../ 1. folyt./s

egész nap nagy volt az érdeklődés a szombaton nyílt ipari kiállítás és vásár iránt is. a jugoszláviából, főként szabadkáról érkezett mintegy háromezer vendég többsége felkereste a vásárt, ahol 16 városukbeli kiállító vállalat is nagy sikerrel szerepel. különösen nagy tetszést aratott az üveg- és porcelán nagykereskedelmi vállalat reprezentatív kiállítási csarnoka, a sokszáz művészeti kivitelű herendi, zsolnay, hollóházi és egyéb disztárgy, kerámia. ugyanezeket a tárgyakat egyébként aranyplakettel díjazták a július eleji szabadkai ipari vásáron.

a jugoszlávokon kívül sok csehszlovák és más külföldi vendég, turistacsoport is felkereste a vásárt, ahol vasárnap mintegy tizezer látogató fordult meg./mti/

--

bb 33. megzavarta a fürdőzőket a nyári zivatar miskolcon

vid/gg/s bs

1967. július 16.

az idei nyár legmelegebb napjának ígérkezett miskolcon és borsodban vasárnap. már a korareggeli órákban megindult a népvándorlásszerű áradat a miskolci augusztus 20 és a miskolc-tapolcai strandfürdők felé. nemcsak a város és a környék, hanem az alföldről és dunántulról érkezett országjáró csoportok, s mintegy két és félezer külföldi vendég keresett hűsülést a nagy melegben. miskolc-tapolcán a medencéket körülvevő többholdas gyepszőnyegen szinte egy talpalatnyi hely sem maradt üresen a napozótól. a déli órákig mintegy huszezer fürdőző kereste fel a két strandot - a várt látogatási csúcson azonban elmaradt, mert a déli órákban jött hirtelen zápor, menekülésre, kész-tette a strandolókat.

csúcsforgalmat bonyolítottak le viszont a borsod megye északi részén levő strandok, így többek között az abaujszántói, a kékeddi, az aranyosvölgyi, a gönci, ahol a környék lakossága töltötte pihenőnapját. az egésznapos vidám szórakozást itt az eső nem zavarta meg.

többezer fürdőző, kiránduló és természetesen horgász töltötte vasárnapját a szabad vizeken, a nyéki tó környékén, valamint a hernád- és a bodrog erdős, ligetes partjainál. a természetkedvelőket valóságos autókaravánok szállították a hernád- és a bodrog-kanyar festői szépségű tájaira./mti/

--

17.50/s

1967. július 16.

- 19 -

bb. 34. ötvenezeren fürödtek a körös-vidék strandjain -  
vidám csónakparádé a gyulai várfürdőben

vid gg/k bs 1967. július 16.

vasárnap már kora reggel harminc fok fölé emelkedett a hőmérő, higanyszála a körösök vidékén. a városokból s a falvakból, aki csak tehetett a szabadban keresett menedéket a rekkenő hőség előtt. ezen a napon mintegy ötvenezeren fürödtek a melegvizű strandokon, a körösök és holt ágak fürdőhelyein. Legtöbben az alföld legszebb melegvizű strandját, a gyulai várfürdőt keresték fel. az 52 holdas óriáspark árnyas fái alatt a nyolc medence különböző hőfoku vizében tízezeren kerestek felüdülést. az ország minden tájáról érkeztek vendégek hétvégére gyulára, de a külföldi kocsik is tucatjával sorakoztak a várfürdő parkirozó helyén. a gyulai vár előtti tavon vidám csónak parádét rendeztek a fiatalok ./mti /

-. -

bb. 35. csúcsforgalom egerben - négyezer látogató az egri várban

vid gg /k bs 1967. július 16.

vasárnap egerben nemcsak a város népszerű szórakozó helyeire, hanem az autóparkolókra is kitéhették volna a ,,telt ház ,,táblát. a gépjárművek százai szinte ontották a kirándulókat. budapestről igen sokan különvonattal érkeztek a történelmi hangulatu város megtekintésére. a látogatottság méreteit jól mutatja, hogy az egri vár négyezer turistát fogadott, és így ez a vasárnap volt az idei év legforgalmasabb napja. a muzeum épületeiben egymást érték a kirándulócsoportok, s ezért a szokásnál is több idegenvezetőt kellett munkába állítani.

a város népszerű kirándulóhelyét, a szépasszony - völgyét is több ezeren keresték fel./mti /

-. -

17.50/szb

-19-

1968. július 16.

- v é g e -

bb 36. halált okozott a vasárnap esti zivatar

fe/s bs

1967. július 16.

vasárnap este a budapest felett átvonuló heves zivatar emberáldozatot követelt.

a fehér uti sportstadionban, ahol az egyetértés és a budafok labdarugó csapatai mérköztek, a játékeret villám sújtotta. a játékosok közül egy meghalt, egy súlyosan és tizenkilencen könnyebben megsérültek.

valamennyit a mentők kórházba szállították.

a lelátón senkinek sem történt baja./mti/

-. -

20.30/s

1968. július 16.

- 20 -

- v é g e -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967 július 17.

bb 1. átépítik a 70-es - kamaraerdei - utat - kábelfektetés hátráltatja a hegyalja-ut korszerűsítését - fél szélességben lezárták a soroksári utat

i hbj/hné szb -cz

1967. július 17.

a második félévben nagyarányú utépitésekre kerül sor a fővárosban. július végén lezárják a 70-es - a kamaraerdei - utat. a főváros határától körülbelül a panoráma-vendéglőig húzódó szakaszt már korábban korszerűsítették, aszfaltburkolatot kapott. a panoráma-vendéglőtől a villamos aluljáróig húzódó rész azonban majdnem minden télen tönkremegy. a kis kőkocka alatti ágyazat ugyanis az olvadás következtében felpuposodik, s néha heteket igényelt a tönkrement burkolat javítása. az idén a lejtős szakaszt aszfaltozzák, s jövőre pedig egészen a budaörsi utig rendbehozzák az utat.

ugyancsak átépítik a kerepesi utat budapest határától befelé haladva, egészen a vidámvásár utcáig. a 3-as - miskolci - főközlekedési utat a kpm már az idén korszerűsíti, éppen ezért vált szükség a bevezető szakasz rendbehozatalára és szélesítésére.

szinte minden télen felfagyott a budakeszi ut is, s javítása nagy összegeket emésztett fel. ezért ezt is átépítik, a kuruclesi uttól kifelé, egészen a főváros határáig aszfaltburkolatot kap.

/folyt.köv./

*Lehel*

-1-